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Освітня програма ліцею І ступеня (початкова освіта) (1-2 класи) розроблена на 

виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 20 

квітня 2011 року №462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної 

освіти», відповідно до Типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти 

за редакцією Шияна Р.Б., затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 

12.08.2022 №743-22. 

Освітня програма початкової освіти окреслює підходи до планування й організації 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення здобувачами освіти обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової освіти.  

Освітня програма визначає:  

- загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати навчання 

здобувачів освіти;  

- зміст освітніх галузей, укладений за змістовими лініями;  

- тривалість і взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін тощо, 

зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього вивчення;  

- форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього 

забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаження та тривалість і взаємозв’язки 

освітніх галузей, предметів, дисциплін показано у навчальному плані, який розроблено 

на основі базового навчального плану, затвердженого Державним стандартом початкової 

освіти, що визначає підхід до організації освітнього процесу (додаток 1). 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до мети та 

загальних цілей, окреслених у Державному стандарті початкової освіти, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної галузі. Очікувані результати 

навчання здобувачів освіти подано за змістовими лініями, визначеними Державним 

стандартом початкової освіти. 

Оцінювання навчальних досягнень відбувається відповідно до методичних 

рекомендаціїй щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4-х класів закладів 

загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 

13.07.2021 № 813 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання 

результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти» 

Оцінювання  розглядається як процес отримання даних про стан сформованості 

результатів навчання учнів, аналіз отриманих даних та формулювання на його основі 

суджень про об'єкт, який оцінюють. Оцінювання здійснюється з метою створення 

сприятливих умов для розвитку талантів і здібностей кожного  учня/учениці, формування 

у нього/неї компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей та потреб, а також визначення ступеня якості освітнього 

процесу та шляхів підвищення його ефективності. 

Характерною ознакою оцінювання є рівноправна взаємодія учасників освітнього 

процесу, спрямована на формування суб'єктної позиції учня/учениці через активне 

залучення його/її до самооцінювання/ взаємооцінювання і прийняття рішень щодо 

подальшої навчальної діяльності. 

Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» оцінювання 

ґрунтується на принципах дитиноцентризму, об'єктивності, доброчесності, 

справедливості, неупередженості, систематичності, критеріальності, гнучкості, 

перспективності, диференційованості та конфіденційності, а також плановості, чіткості, 

прозорості, відкритості, доброзичливості. 

https://osvita.ua/legislation/law/2232/
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Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, мотиваційно-

стимулювальна, розвивальна,  орієнтувальна,  коригувальна, прогностична, 

констатувальна, виховна.  

Об'єктами оцінювання є результати навчання учня/учениці, у тому числі процес їх 

досягнення ним/нею. Відповідно до пункту 22 статті 1 Закону України «Про 

освіту» результати навчання - це знання, уміння, навички, способи мислення, погляди, 

цінності, інші особисті якості, набуті у процесі навчання, виховання та розвитку, які 

можна ідентифікувати, спланувати, виміряти і оцінити та які особа здатна 

продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих освітніх 

компонентів. 

Задля здійснення оцінювання з урахуванням вікових особливостей учнів щодо 

можливостей оволодіння певними складниками результатів навчання серед них 

виокремлюються об'єктивні результати навчання (знання про предмети і явища 

навколишнього світу, взаємозв'язки і відношення між ними, уміння та навички оперувати 

знаннями, уміння застосовувати набутий досвід навчальних дій, досвід творчої діяльності 

та особистісні надбання учня/учениці (активність, ініціативність; старанність, 

наполегливість; комунікабельність, здатність співпрацювати; самостійність, 

відповідальність; ціннісні ставлення), які він/вона виявляє у процесі досягнення 

результату навчання. 

Відповідно до пункту 28 Державного стандарту початкової освіти отримання 

даних, їх аналіз та формулювання суджень про результати навчання учнів здійснюється у 

процесі: 

- формувального оцінювання, метою якого є відстеження особистісного розвитку 

учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи компетентності та 

побудову індивідуальної освітньої траєкторії особистості; 

- підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних досягнень 

учнів з  обов'язковими/очікуваними результатами навчання, визначеними Державним 

стандартом. 

Оцінювання передбачає організацію діяльності учнів задля отримання даних про 

стан сформованості очікуваних результатів навчання, визначених учителем для певного 

заняття/системи занять з певної програмової теми. 

За отриманими даними про результати навчання, на основі їх аналізу залежно від 

дидактичної мети й пріоритетної функції оцінювання, визначається оцінка як показник 

досягнень навчально-пізнавальної діяльності учня/учениці. Використовується вербальна 

оцінка окремих результатів навчання учня/учениці з предмета вивчення, інтегрованого 

курсу (освітньої галузі), яка окрім оцінювального судження про досягнення може ще 

називати і рівень результату навчання. 

Оцінювальне судження називаємо вербальною оцінкою, оцінювальне судження із 

зазначенням рівня результату - рівневою оцінкою. 

Оцінка є конфіденційною інформацією, доступною лише для учня/учениці та 

його/її батьків (або осіб, що їх замінюють). Інформування батьків про результати навчання 

відбувається під час індивідуальних зустрічей, шляхом записів оцінювальних суджень у 

робочих зошитах учня/учениці, інших носіях зворотного зв'язку з батьками (паперових/ 

електронних щоденниках учнів тощо), фіксації результатів навчання у свідоцтвах 

досягнень учня/учениці. 

Форми організації освітнього процесу. Очікувані результати навчання, окреслені 

в межах кожної галузі, досягаються при використанні інтерактивних форм і методів 

навчання – дослідницьких, інформаційних, мистецьких проектів, сюжетно-рольових ігор, 

інсценізації, моделювання, ситуаційних вправ, екскурсій, дитячого волонтерства тощо. 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти. Початкова 

освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 вересня поточного 

навчального року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової освіти 

https://osvita.ua/legislation/law/2231/
https://osvita.ua/legislation/law/2231/
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цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року не 

виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття початкової освіти цього ж 

навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться 

шість років до 1 грудня поточного року.  

Освітня програма передбачає досягнення здобувачами освіти результатів навчання 

(компетентностей), визначених Державним стандартом початкової освіти. 

Мовно-літературна освітня галузь реалізується у навчальних предметах 

«Українська мова», «Іноземна мова» та інтегрованому курсі «Я досліджую світ».  

Математична освітня галузь реалізується у навчальних предметах «Математика» 

(4 год. на тиждень) та «Я досліджую світ» (1 год. на тиждень). 

 Природнича, технологічна, інформативна, соціальна, здоров’язбережна 

громадянська, історична реалізується у навчальному предметі «Я досліджую світ» (4 

год. на тиждень). 

 Мистецька освітня галузь реалізується у інтегрованому навчальному предметі 

«Мистецтво» (2 год. на тиждень). 

 Фізкультурна освітня галузь реалізується у навчальному предметі «Фізична 

культура» (3 год. на тиждень), години якого не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навчального навантаження здобувачів освіти. 

 На упровадження інформатичної галузі в 2-му класі виділено з інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ» 1 годину на предмет  «Інформатика» в інтегрованому курсі «Я 

досліджую світ» для проведення уроків в кабінеті інформаційно-комунікаційних 

технологій. 
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Додаток 1 

 

НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 
 

Навчальні предмети 
Кількість годин на тиждень у класах 

1 2 Разом 

Українська мова 5 5 10 

Англійська мова 2 3 5 

Математика 3+1 3+1 6+2 

Я досліджую світ* 7 7 14 

Інформатика в 

інтегрованому курсі            

«Я  досліджую світ»** 

 1 
 

1 

Мистецтво 2 2 4 

Фізична культура  3 3 6 

Усього 20+3 22+3 42+6 

Додаткові години на 

вивчення предметів 

інваріантної складової, 

курсів за вибором, 

проведення індивідуальних 

консультацій та групових 

занять  

   

Гранично допустиме 

тижневе навчальне 

навантаження на учня  

20 22 42 

Сумарна кількість 

навчальних годин 

інваріантної і варіативної 

складових, що фінансується 

з бюджету (без урахування 

поділу класів на групи) 

23 25 48 

 
* Розподіл годин між освітніми галузями в рамках цього інтегрованого предмета в 1 класі: 

мовно-літературна – 2; математична – 1; природнича, технологічна, соціальна і 

здоров’язбережувальна, громадянська, історична – разом 4. 

** Розподіл годин між освітніми галузями в рамках цього інтегрованого предмета в             

2 класі: мовно-літературна – 2; математична – 1; природнича, технологічна, соціальна і 

здоров’язбережувальна, громадянська, історична – разом 4; на упровадження 

інформатичної галузі у 2 класі виділено з інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 1 

годину на предмет «Інформатика» в інтегрованому курсі «Я досліджую світ» для 

проведення уроків у кабінеті інформаційно-комунікаційних технологій. 

 

 
 


